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SESIÓN PLENARIA 
 

 
10.- Pregunta N.º 29, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a si la crisis del Gobierno está afectando a los 

ciudadanos, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  [9L/5150-0029] 
 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pasamos al punto décimo del orden del día. 
 

Sr. Secretario. 
 
 EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta N.º 29, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a si la crisis del 
Gobierno está afectando a los ciudadanos, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta, tiene la palabra D.ª María José Sáenz de 
Buruaga. 
 
 LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias, Presidenta.  
 

¿De verdad cree usted Sr. Presidente que una crisis como la de su Gobierno no afecta a los ciudadanos? 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sra. Diputada. 
 
Turno de réplica tiene la palabra... y contestación del Gobierno, perdón, tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Aquí subo sin papeles. 
 
Mire, en el argot marinero, se habla de marejadilla, marejada y mar de fondo o mar arbolada, ¿no? 
 
Ha habido una pequeña marejadilla que no ha repercutido para nada en la gobernabilidad de Cantabria. El último 

Consejo de Gobierno ha sido el jueves con todo el Gobierno en su sitio y el próximo Consejo de Gobierno es el próximo 
jueves, donde estará todo el mundo en su sitio.  

 
Marejadilla, y usted de marejadillas sabe mucho. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Presidente. 
 
Réplica de la Sra. Diputada. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Sr. Presidente, vengo como partido mayoritario en Cantabria a cumplir 

con mis obligaciones y a recordarle cuales son las suyas.  
 

Nos dijo usted a todos los cántabros que su acuerdo con los Socialistas iba a garantizar la estabilidad política de la 
región. Pero está sucediendo todo lo contrario, inestabilidad y desgobierno, hasta el punto de que este último episodio es 
uno más de una crisis permanente que dura ya toda la legislatura.  

 
Le recuerdo que el año pasado por estas fechas ya estaba en cuestión la estabilidad del pacto de gobierno a cuenta 

de SODERCAN. Y le recuerdo la guerra interna de Socialistas y Regionalistas por el reparto de fondos de 2017, que se 
saldó con un presupuesto irreal, aprobado con dos meses de retraso y de imposible ejecución como mucho me temo será 
el de 2018.  

 
 ¿Consecuencias para los ciudadanos? Recortes en las inversiones y políticas de empleo, unos servicios públicos 
que se resienten por falta de financiación y una Comunidad Autónoma rezagada en crecimiento económico y creación de 
empleo. 
 
 Pues bien, ahora por si fuera poco, la crisis de su Gobierno se ha convertido en un problema a añadir a la larga lista 
de problemas de los cántabros que no han dejado de preguntarse dónde estaba su Presidente. 
 
 Primero dijo usted a todo amén, y dejó que la situación del Partido Socialista contagiara al Gobierno sin mover un 
dedo. Ha tardado usted dos meses en reconocer la crisis. Ha permitido que el Gobierno se pare porque quienes gestionan 
el 80 por ciento del presupuesto han estado mucho más preocupados de su supervivencia que de Cantabria. Y ha sido 
cómplice de la instrumentalización de toda la comunidad educativa con fines políticos. Y cuando por fin ha aparecido en 
escena ha sido para preguntar ¿qué hay de lo mío?, y agravar aún más, mucho más esta crisis, para tratar de sacar 
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provecho de esta situación y reforzar la posición que consiguió en 2015 y que tantas críticas le han costado entre los 
suyos. 
 
 Sr. Presidente no hay mayor deslealtad con Cantabria que intentar sacar rédito político de la inestabilidad de 
nuestra Comunidad Autónoma y usted lo ha hecho. Una vez más los intereses de Revilla por encima de los intereses de 
Cantabria, una vez más bueno para Miguel Ángel Revilla pero malo para Cantabria. 
 
 Miren ustedes, las cosas son lo que son, e intentar disfrazarlas es insultar a la inteligencia de los ciudadanos. Aquí 
ya no hay dos Gobiernos, ahora hay tres. Esto es una coalición a tres y una lucha de poder del Partido Socialista contra el 
Partido Socialista y del Partido Regionalista contra el Partido Socialista que nada tiene que ver con el interés general de 
esta Comunidad Autónoma ni de los cántabros. 
 
 No nos vendan, por favor, que han mantenido el Gobierno abierto en canal durante dos meses para mejorar el 
bienestar de los ciudadanos, porque no cuela, porque no es verdad; de momento el primer asalto se ha saldado con la 
cabeza de un Consejero a cambio de 130 millones de euros que son humo. 
 

Y esto no termina aquí, usted y yo, Sr. Presidente, usted y yo, Sr. Revilla, sabemos que esto no ha terminado ni hoy 
ni así, porque ustedes han cerrado esta crisis en falso, ustedes han cerrado esta crisis con un paripé. Y sino, ¿está en 
condiciones de asegurarnos que no habrá nuevos ceses?, ¿qué no volverán a hablar de la reestructuración de Gobierno o 
de sus pugnas por las competencias? ¿Puede asegurarnos hoy -hágalo al subir aquí a responderme- que se acabaron las 
ocurrencias hasta el final de legislatura? Explíquelo usted porque en el PSOE no se aclaran, o sea, ha sido imposible esta 
mañana.  

 
¿Qué va a pasar con la Vicepresidenta, columna vertebral de su Gobierno, qué va a pasar?, ¿está seguro de que se 

va a poner de acuerdo con sus dos socios sobre las prioridades del Presupuesto? Díganoslo, aunque dudo de que las 
haya cuando se pretende repartir 130 millones a partes iguales entre todos. 

 
Sr. Presidente, esto tiene muy mala pinta, como diría usted no me gusta la orina del enfermo, a mí tampoco. Pero a 

mí me vale con que usted recuerde siempre quién es, con que no vuelva a olvidar que es el Presidente de Cantabria, 
porque fue usted quién eligió a sus socios de legislatura, es usted quien nombra y  cesa a Consejeros y es usted quien 
debe marcar los límites. 

 
Por el bien de los cántabros, se lo he dicho, tiene que dejar de ser el Presidente del “yo no he sido”, para ser el 

Presidente de Cantabria. Tiene la obligación de garantizar la estabilidad política de esta Comunidad y hacer funcionar al 
Gobierno y fíjese, eso le pedimos, no le pedimos más. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias. Sra. Diputada. 
 
LA SRA. SAÉNZ DE BURUAGA GÓMEZ: Ahora puede hablar usted que la marejadilla del Partido Popular o 

demostrar que le importa Cantabria y algo de altura política y hablar del Gobierno. 
 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sra. Buruaga. 
 
Dúplica del Presidente, tiene la palabra, D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, yo sé que aquí también pues se frota las manos un 

Partido que menuda la que tiene en casa para venir aquí a pedir opinión de los demás. 
 
Pero se frotan las manos, en el fondo esto que no le gusta a nadie, no le gusta a nadie, los problemas de los 

Partidos no le gusta a nadie, desde luego a los que están gobernando las crisis de los Partidos no les puede gustar y a mí 
no me gusta. Pero estamos en una democracia de partidos políticos, para bien o para mal es lo que hay y en los partidos 
políticos ocurren determinadas cosas y en un partido que además tiene un sistema democrático de elección de sus 
miembros pues hay cambios en esa dirección. 

 
Yo siempre he dicho que a mí lo que me gustaría es que eso no se trasladara nunca al Gobierno, lo que no le puedo 

admitir créame..., usted no me conoce a mí de nada hombre, para decirme que yo estoy aquí hurgando la herida ¡pero por 
favor hombre! Usted no me conoce de nada, usted no sabe quién soy yo, no lo sabe, qué sabe usted quién soy yo, de lo 
que he hecho yo en esta vida, de lo que pienso. 

 
¿Usted cree que a mí me apetece esto, hombre? ¿Usted me considera a mí un carroñero para hacer eso? En la 

vida. Es que eso no se lo puedo ni..., vamos, puede decir lo que quiera, claro aquí sale la gente y dice cada cosa... Yo 
aprovechándome ahí, barriendo para casa, como si yo tuviera interés en que hubiera ocurrido esta marejadilla. 
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Pero no ha pasada nada de cara al Gobierno de Cantabria. Dice, oiga no estamos gobernando; mire nada más le 
voy a recordar una cosa, yo salía aquí en la anterior etapa cuando el Sr. Diego era Presidente a preguntar todos los meses 
por el paro, que es el problema que nos acucia fundamentalmente a los españoles y a los cántabros porque los datos eran 
tremendos. 

 
Hombre, somos muy malos pero mire de agosto a agosto, dos años, de agosto a agosto la EPA que es la encuesta 

válida en la Unión Europea, si quiere le hablo de la otra, pero bueno, la EPA, 11.180 personas que han salido del paro en 
dos años. Y cuando ustedes se fueron, estábamos en el 18, 50 del paro y ahora estamos en el 14,2. Muchos, pero fíjese 
que casi me aventuro a decir que en estos próximos dos años vamos a volver a repetir la cifra de estos dos, con lo cual 
con relación a su gestión, igual tenemos 20.000 parados menos y hay un desgobierno absoluto, hay un desgobierno 
terrible. 

 
El PRC, afortunadamente, yo no digo el día de mañana, pero tenemos un partido unido, absolutamente unido y es lo 

que quiero para todos, porque también hay responsabilidad en la oposición cuando no está unida, también eso repercute 
en Cantabria y en las tensiones porque no hay unanimidad como tendría que haber habido hoy, para exigir que nos 
paguen lo que nos deben, que está en los Presupuestos de Cantabria y que está por carta del Presidente, no es cualquier 
cosa. Carta firmada por el Presidente: “Me comprometo...”. Firmada. Y acuerdos firmados en su día por un Presidente del 
Gobierno y un Presidente de Cantabria, comprometiéndose a mandar aquí, todos los años, tres millones de euros para la 
Fundación Comillas. 
 

Ésas son las cosas que me hubiera gustado aquí pero en todos los Diputados, cosa que seguro en cualquier 
Parlamento de España, Autonómico, ante un impago flagrante como el que ha hecho el Sr. Rajoy, convertido en un 
moroso para Cantabria, hubiera habido unanimidad de los parlamentarios.  
 

Claro que ahí ha habido un problema, pero también pido que arreglen el suyo, que no es menor, porque lo que 
hemos oído pues no es edificante como para que confíen en ustedes próximamente los ciudadanos. No lo sé... a lo mejor 
lo hacen... 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Presidente... 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ...pero también miren su casa, que no está para tirar 

cohetes.  
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